Liga Zadaniowa — wojew6dztwo kujawsko-pomorskie

Zadania przygotowawcze na III spotkanie konkursowe etapu rejonowego

w dniu 13.02.2010 dla uczniéw klas 6 szkét podstawowych

Tematyka:

10.

Proste wyrazenia algebraiczne.
Zadania tekstowe wymagajace znajomosci prostych rownan i nieréwnosci.
Proste obliczenia procentowe.

Bryly przestrzenne - graniastostupy.

Jurek nalal sobie pelng szklanke soku pomarariczowego, wypit % szklanki soku i dolat do
pelna wody, nastepnie wypit % szklanki ptynu i dolat do pelna wody. Czynnosé

powtérzyt czterokrotnie. Oblicz ile szklanek soku wypit Jurek, jezeli ostatnia szklanke
napoju wypil do dna. Ile szklanek wody wypit Jurek?

Rozwiaz rownanie ((((1-8z) 4) 8-1)"8 +1) 8+ 1 =1993.

Ania, Jurek i Grzegorz kupowali jednakowe ksiagzki, zeszyty i otowki. Ania za 2 ksiazki,
4 zeszyty i 1 otowek zaptacita 31,50 zt. Jurek kupit 4 ksiazki, 10 zeszytow i 1 otoéwek

za kwote 42 zt. Ile zlotych zaptacit Grzegorz, ktory kupit 1 ksigzke, 1 zeszyt i 1 otowek?
Na zewnatrz trojkata prostokatnego réwnoramiennego o przyprostokatnej dtugosci 4 cm
zbudowano kwadraty. Jednym z bokéw kazdego kwadratu jest bok tego trojkata.
Punkty przeciecia przekatnych kwadratow wyznaczaja trojkat. Oblicz pole otrzymanego
trojkata.

Pole pewnego kwadratu jest nie mniejsze od pola prostokata, ktérego pierwszy z bokow
jest o Tcenty- metrow dluzszy, a drugi o 3 centymetry krotszy od boku tego kwadratu.
Jaka moze by¢ najwieksza dlugosé boku tego kwadratu?

Na tablicy napisano 10 kolejnych liczb naturalnych. Ktos start jedna z nich i wowczas
suma pozostalych byta réwna 2009. Jakie liczby zostaly na tablicy?

Czy istnieje prostokat, ktorego dlugosci dwoch bokéw wynosza odpowiednio % i 115
dtugosci obwodu tego prostokata?

Turysta mial do przebycia 80 km w ciggu trzech dni. Pierwszego dnia przebyt 0,6 tego,
co dnia drugiego, a trzeciego dnia przebyt 2/5 catej drogi. Jakie odcinki drogi przeszedt
turysta kazdego dnia?

Czy mozna w miejsce gwiazdek wpisaé liczby tak, aby w ciggu 10 liczb:

* ok ok ok ok ok ok
277 y

, , K% % * suma kazdych trzech kolejnych liczb byta réwna 207
Trzech chtopcow kupito razem 14 zeszytow. Andrzej kupil dwa razy mniej zeszytoéw niz
Czesiek, a Bartek kupil wiecej niz Andrzej, a mniej niz Czesiek. Ile zeszytow kupit kazdy

z chtopcow?
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Cene pewnego towaru obnizono najpierw o 20%, a potem o 15%. Ile wynosita pierwotna
cena towaru, ktory po dwoch przecenach kosztowat 170 ztotych?

Ogon ryby wazy 2 kilogramy, glowa wazy tyle, ile ogon i po6t tutowia, a tulow tyle,

ile gtowa i ogon. Ile wazy ryba?

Kwadrat ma obwod 32 dm . Srodki dwoch kolejnych bokéw tego kwadratu potaczono

ze sobg i z wierzchotkiem nie nalezacym do tych bokoéw. Oblicz pole otrzymanego w ten
sposob trojkata. Jaka cze$cia pola kwadratu jest pole tego trojkata?

Przez las szta gromada krasnoludkow.

W pewnym momencie jeden moéwi do drugiego: ale nas dzisiaj duzo, chyba ze stu
piecdziesieciu. Na to ten odpowiada: gdyby nas bylo jeszcze raz tyle, jeszcze pot, jeszcze
cwieré, jeszcze siedmiu, to byloby nas stu piecdziesieciu. Ilu krasnoludkéw byto w lesie?
Pewien tyran rzekt do rycerza - mtodego matematyka: ,Masz szanse uwolni¢ uwieziong
w baszcie krolewne 1 uratowaé swoje zycie, jesli odgadniesz trzy liczby jednocyfrowe a, b ,
¢, ktore ja pomysle. Aby utatwié ci walke o vwolnienie krélewny i swoje Zycie, proponuje
bys podat mi trzy liczby x, y, 2z, ja wowczas podam ci wartosé wyrazenia ax+ by + cz”.
Czy mtody rycerz-matematyk ma szanse uwolni¢ krolewne i uratowaé swoje zycie?
Dziadek i babcia maja razem 140 lat. Po ile lat ma kazde z nich, jezeli dziadek ma dwa
razy tyle lat, ile babcia miala wtedy, gdy dziadek miat tyle lat, ile lat babcia ma teraz?
Po skresleniu ostatniej cyfry pewnej liczby catkowitej dodatniej otrzymano liczbe 12 razy
mniejsza. Podaj wszystkie liczby o tej wlasnodci.

Pomalowany na czerwono szescian, rozcieto na 125 jednakowych szescianikoéw. Ile matych
szescianikow nie ma zadnej czerwonej Sciany ?

Jakie prostopadtosciany mozna utozyé z 12 jednakowych szesciandéw o krawedzi 1 cm?
Podaj ich wymiary.

Jak zmieni si¢ objetos¢ graniastostupa, jesli podstawa sie nie zmieni, a wysokos¢ zwickszy
sie trzykrotnie?

Zadanie staroegipskie z rekopisu Rajmunda (2000~ 1700r. przed Chr.) przechowywanego
w muzeum brytyjskim.

Wyznacz liczbe, jezeli suma tej liczby i jej dwu trzecich czedci zmniejszona o trzecia czesé
tej sumy jest réwna 100.

Bogacz posiadajacy 100 000 ztotych, aby wesprzeé¢ biedaka majacego tylko ztotowke,

dat mu 100 ztotych. O ile procent wzbogacit sie biedak?

Cukiernik obliczyl, z wypieczone przez niego ciasto wazy o 25% wiecej niz wzieta

do wypieku maka. Ile maki nalezy wzia¢ na wypiek 200 kilogramow ciastek?

Uwaga I: W kazdg sobote o godzinie 10 poczqwszy od 29 paZdziernika w Gimnazjum Akademickim

w Toruniu przy ulicy Szosa Chetminiska 83 odbywajq sie zajecia kota matematycznego zwigzanego

z Ligg Zadaniowq. Serdecznie zapraszamy.

Uwaga II: Dodatkowe zadania przygotowawcze mozna znaleZé w ksigzce Liga zadaniowa.






